
Emanoil Florescu, din Paşcani, ne scrie 
o lungă scrisoare în care, după ce salută 
apariţia revistei noastre, face unele obser-
vaţii cu privire la munca secretariatelor 
literare cu autorii locali : 

„Modul cum se studiază un text literar 
— scrie corespondentul — este adesea de-
fectuos. Teama de concluzii duce de multe 
ori la amînări fără de termen, în care timp 
textul se ofileş'te, decolorîndu-se şi prin-
zind patină. Alteori, referatele — destul 
de întîrziate — sînt întocmite încilcit, lu-
crările sînt insuficient aprofundate ; iat 
autorul nu numai că nu ştie ce are de 
refăcut, dar nu-şi poate da seama nici 
măcar de părţile pozitive ale lucrării". . . 

î n continuare, tovarăşul Florescu se plîn-
ge de faptul că opiniile unor cronicari 
teatrali nu sînt sprijinite de o argumer*-
taţie ştiinţifică — şi afirmă că, criticile 
făcute în presă piesei Zbor de noapte de 
N. Tăutu n-au dus la nici un fel de cou 
cluzii edificatoare pentru autor, regizor sau 
interpreţi. 

Eugen Comornescu, student din Bucu-
reşti, ne scrie că spectacolul Cioara vop-
sită al Teatrului de Estradă i se pare cu 
totul neizbutit. 

„Situaţiile comice sînt construite stîngaci, 
fără a da cît de cît impresia de verosimil. 
Interpreţii şarjează, lucru care nu e de 
mirare la un astfel de text, pentru care 
calificativele cele mai severe ar fi încă 
îngăduitoare. înscenarea cu cei trei pro-
fesori Romeo mi s-a părut stupidă. Nu mai 

vorbesc că spectacolul are nişte monologuri 
intercalate între acte, cu totul lipsite de 
gust. Textul duetului Zizi Şerban-Ovidiu 
Teodorescu n-are nici o legătură cu „farsa" 
jucată, iar critica aspectelor bucureştene este 
arhi şi arhirăsuflată". . . 

Corespondentul crede că spectacolul este 
,,un act de desconsiderare al gustului spec-
tatorilor" şi reprobă mijloacele folosite de 
autori şi interpreţi de a smulge rîsul pr in 
,,gag"-uri ieftine : 

,,Mă încumet să spun că acţiunile per-
sonajelor din Cioara vopsitâ sînt într-atît 
de neverosimile încît cu greu ar putea fi 
imaginate ca aparţ inînd unor oameni dip. 
veacul nostru şi mai ales din ţara noastră. 
Cine ar putea fi convins, de exemplu, c? 
există o motivare cît de cît plauzibilă » 
logodnei fiicei directorului cu doctoru»1 

Romeo ? Ce o determină pe aceeaşi fatâ 
la căsătoria cu Ionescu ? Toate aceste ac-
ţiuni sînt trase de păr, absurde, ridicole şi 
— ceea ce este mai grav pentru „cali tăţi le" 
umoristice ale „farsei" — cu greu izbutesc 
să amuze vreun spectator, dinainte bine 
dispus. 

Poate nu am competinţa să fac critica 
unui spectacol. Dar cred că noi, simplii 
spectatori, nu trebuie să tolerăm să fim 
într-un asemenea hal desconsideraţi încît 
să trebuiască să suportăm timp de două 
ore elucubraţiile „dramatice" şi „actori-
ceşti" ale unor oameni care confundă tea-
trul de estradă cu clowneria. Cioara vopsitâ 
e într-adevăr o farsă — dar o farsă care 
ni se joacă din păcate nouă, spectatorilor"... 
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